

● 我爱我家

乡下婆婆

乡下婆婆家的杏熟了，她打电话让我回去尝鲜。

正是麦收时节，家里的生意还雇有工人干活，婆婆还要负责给工人做饭。早上天不亮婆婆就上山摘杏，然后给工人们做好早饭，又匆忙地挑着杏上集市上卖，有时到中午卖不完就要赶回家给工人们做饭。

周末，我坐车回家看婆婆，路过集市，隔着车窗看到婆婆坐在路边的一棵树下，面前放着两筐杏，已经10点了，还有一筐杏没有卖完。

在我的记忆中，婆婆从来没过闲过，总是风风火火，忙忙碌碌。前阵子我生病住院，爱人工作忙，婆婆白天白天医院家里两头跑，晚上又赶回老家找人帮忙为杏树打药，第二天下午又匆匆赶回医院照顾我。

我劝婆婆，家里的果树不要了，不就值几百元吗？但婆婆说自己种的是绿色食品，好吃。我辩不过婆婆，只好随她去了。

夜里，婆婆鼾声如雷，我知道她太累了。我轻轻下床，为她盖好被子，望着面前酣睡的婆婆，我心里有种幸福感，庆幸自己遇到了好婆婆。

我本想出钱把婆婆的杏全买走，但我知道她不会接受我的钱。我灵机一动，打电话给好友，让她开车来把婆婆的杏全买走，当然是我出钱了。

很快，朋友便开车到了，把一筐杏全装上车，然后塞给婆婆200元钱。婆婆说这杏不值这么多钱，称称重，有多少算多少。不等婆婆拿秤，我的朋友已开车跑了。

婆婆站在街口，望着远去的汽车发呆……

(涧西区武汉路 秦亚林)



● 乡村轶事



拾

麦

穗

20年前，如果是在农村长大的孩子大概都有过拾麦穗的经历。

每年夏天，到了麦收时节，父母都会在清晨出发，在布谷鸟的叫声中，手握明晃晃的镰刀，匆匆地奔向田间，去收割属于他们的希望和喜悦。

父母起这么早就去收割麦子，是因为麦子成熟后也有一个黄金收割期，一旦收割延迟一两天，干燥饱满的麦穗就容易从麦秆上断掉，于是一些沉甸甸的麦穗就会被遗落在田地里。当然，一向节俭的庄稼人是绝不愿意看到他们倾注了辛勤汗水的饱满麦穗就这样被遗落的。因此，在麦收时节，“拾麦穗”这个只有短暂生命力的职业就诞生了。

我上小学时，每到麦收时节，学校就会给我们放10天“麦假”，让我们为父母做一些力所能及的事情，比如中午给还在田间忙碌的父

母提饭送水、提着篮子到收割完的麦田里拾麦穗。

这个工作对当时的我们来说，不仅不觉得无聊，而且更觉得那像是一年一度的欢乐聚会。当父母在前面手握镰刀挥汗如雨劳动得热火朝天时，在各自家的地里拾麦穗的小伙伴慢慢会聚在一起，或是捉迷藏，或是搜寻各类野果，每个人的口袋里都收获满满，大家你追我跑，嬉戏打闹，欢乐的笑声随着金黄的麦浪传出很远很远……

如今，我耳边又传来了布谷鸟的叫声，推窗眺望，一幢幢钢筋水泥筑成的高楼矗立在我眼前，再往远处看，我竟看到了一片已经泛黄的麦田，可是瞬间，我的眼神就黯淡下来，因为麦田的四周已经筑起了高高的围墙，此刻，远处的建筑工地又响起了轰鸣声……

(洛阳市第十四中学 赵卫丽)

● 流光碎影

美味还数白面叶

那天晚饭我做了手擀面，里面加了西红柿、海带、豆角、青菜，真是色香味俱全。

平时，女儿和儿子都不喜欢吃面条，那天他们破天荒地多吃了小半碗。高兴的同时，我告诉他们那些深藏在我记忆里的白面叶的故事……

我们现在吃的手擀面，在我小时候叫白面叶，就是手擀的薄薄的白面条，加一点儿葱花、姜末和青菜，盛到碗里后，再加一点儿辣椒、醋等。

在我的记忆里，白面叶是一种美味，只有生病的人和老年人才能享用。有一次，妈妈给奶奶

做面叶，奶奶没吃完，妈妈就把剩下的盛给了不懂事的我。吃惯了红薯面条的粗糙，吃一口白面叶，我觉得它怎么就那么滑溜，还没来得及细嚼品味，面条就一下滑进肚子里了。

有一次，我生病发烧，妈妈给我做了白面叶，又香又滑，那简直是人间美味。后来，为了能吃上顿白面叶，我天天盼着生病。

美味的白面叶深深地留在了我的记忆里。我要告诉孩子们，让他们懂得简朴，懂得珍惜，懂得爱。

(伊川县 武巧霞)

● 同题作文

本期话题： 我身边的共产党员

三弟

三弟从小学到高中，成绩一直很好。高中毕业后，他以优异的成绩考入解放军测绘学院。

在军校学习期间，三弟光荣地入了党，成了我们兄妹中唯一的共产党员。

军校毕业后，他被分配到驻洛某部测绘大队，成了一名测绘兵。从此，出差就成了三弟生活中的家常便饭，每年我们都难得见上几次面。

将近20年的时间，北至黑龙江的漠河，南到海南的三亚，西至新疆喀什地区的最北端，都留下了三弟的足迹。

有一年，他出差到新疆，一去就是3个月，音信全无。老父亲在家整日寝食不安。好不容易盼到三弟回来了，全家人发现他脸上还有尚未痊愈的伤疤，在老父亲的再三追问下，他才道出了真相。

原来，三弟在喀什出了车祸，险些丧命。老父亲劝他趁早转业回来，三弟却说：“部队培养了我这么多年，我学到的技术现在部队正用得着，怎能说走就走呢！”

在全家人看来，三弟只是一个“兵”，是搞测量的。直到那次三弟被邀请到洛阳电视台做节目，我们才知道，原来举世瞩目的“神一”到“神七”，三弟都参与了，是神舟飞船的“功”之臣。

在主持人的追问下，三弟动情地讲述了工作中的点点滴滴：

他从小最怕蚊虫叮咬，每次从海南出差回来，身体都会“胖”上一圈；在漠河，他登上临时搭起的架子搞测量，一不留神从五米高的地方掉了下来，受了伤，却紧紧地抱着测量仪器；为了“神五”的发射，他和战友千里迢迢挺进内蒙古大草原，天寒地冻，仪器无法正常工作，他们轮流把仪器抱在怀里用身体给仪器加温……

我特意借来了一台摄像机，把三弟那次的访谈节目录了下来，这盘录像带成了我引以为荣的财富。

(洛阳电子电器中专 张建强)

副刊

投稿: bxixeshou@163.com
电话: 65233688

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN